

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 13 (10113) ◆ Среда, 20 января 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

С собрания городского партийного актива

КАЖДЫЙ ДЕНЬ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЫ — ДЕНЬ УДАРНОЙ РАБОТЫ!

ВЫСТУПИВШИЙ с докладом на собрании городского партийного актива первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов сказал: «В материалах и решениях Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР выражен курс Коммунистической партии и Советского государства на дальнейшее развитие материальных и духовных сил нашей социалистической Родины, на укрепление ее экономической и оборонной мощи, на быстрее создание материально-технической базы коммунизма. Эти документы — яркое выражение нерушимого единства партии и народа, убедительное свидетельство того, что Советская страна успешно идет по пути неуклонного подъема экономики, науки, культуры, уровня жизни советских людей». Далее он остановился на итогах пятилетки в народном хозяйстве страны, нашей области.

Мы с удовлетворением отмечаем, говорит тов. Белоногов, что в успехах дважды орденосной Кемеровской области есть значительный вклад и тружеников нашего города. Они досрочно (к 15 ноября 1970 г.) выполнили задания пятилетки, произвели и реализовали сверх плана промышленной продукции на сумму около 40 млн. рублей. Годовая добыча угля возросла за годы пятилетки примерно на 2 млн. тонн. Проведена большая работа по техническому перевооружению промышленных предприятий, в первую очередь в угольной промышленности. Свыше 70 процентов добычи угля в 1970 году обеспечено механизированными комплексами.

Значительное развитие за годы пятилетки получила легкая промышленность.

Строители освоили 193 млн. рублей государственных капитальных вложений, ввели новые и реконструировали ряд действующих предприятий. Построено 171,9 тыс. кв. метров жилья, 6 школ, 7 детских дошкольных учреждений, 19 магазинов, 8 столовых, стадион, автовокзал и другие объекты.

Объем бытовых услуг за годы пятилетки увеличился примерно вдвое, значительно возрос товарооборот, увеличилась продажа населению основных продовольственных и промышленных товаров.

Проведена большая работа по благоустройству города, по дальнейшему развитию и совершенствованию системы народного образования, здравоохранения, всей сферы обслуживания населения. Почти на 30 рублей возросла среднемесячная зарплата рабочих и служащих.

Итоги пятилетки в настоящее время широко пропагандируются среди трудящихся, всего населения нашего города.

ЗАКОННО радуясь успехам, есть необходимость трезво проанализировать некоторые недостатки, которые мешали нам добиться более высоких результатов.

По итогам 1970 года 7 предприятий не выполнили план реализации продукции (шахты имени Кирова, «Журилка-3», кирзавод, Ленинский завод ЖБИ, фабрика индпошива, КБО, ЦЭММ комбината «Кузбассшахтострой»). Долг их составил 2,6 млн. рублей. По предварительным данным план 1970 года по себестоимости продукции не выполнили — 10, по производительности труда — 11 предприятий.

На многих предприятиях остается высокой трудоемкость работ, причем, прежде всего, за счет низкой механизации вспомогательных работ. Далеко еще не все предприятия в полной мере и пра-

вильно используют возможности новой системы планирования и экономического стимулирования.

Темпы технического прогресса и эффективность общественного производства на ряде предприятий еще не отвечают современным требованиям.

Из-за серьезных недостатков в организации труда и управления производством на ряде шахт и других предприятий еще низок уровень использования техники и оборудования, в том числе дорогостоящих механизированных комплексов. Среднесуточная нагрузка на комплекс, например, составляет по руднику всего 560 тонн. Это крайне низкий показатель.

Медленно улучшается качество продукции, производимой на промышленных предприятиях города. Хотя в этом деле у нас есть и хорошие примеры, на которые следует равняться. Положительный опыт следует широко и настойчиво распространять.

Крупные недостатки в капитальном строительстве. В целом по городу не выполнен план освоения капиталовложений и ввода основных фондов как за пятилетие, так и за 1970 год. Неудовлетворительно ведется работа по реконструкции шахт, строительству и вводу в эксплуатацию объектов коммунального и культурно-бытового назначения, допущено большое отставание в сооружении объектов тепло- и энергоснабжения, инженерных сетей и коммуникаций.

Государственные капиталовложения на жилье в 1970 году освоены, выполнен план ввода жилья, однако по нецентрализованым источникам финансирования план выполнен лишь на 46 процентов.

На многих стройках плохо организован труд, допускается бесхозяйственность в хранении и использовании строительных материалов, техники, оборудования. Слабо ведется борьба за улучшение качества строительного-монтажных работ.

Наша главная задача — настойчиво преодолевать эти недостатки.

ПЛАН развития народного хозяйства на 1971 год, говорит далее докладчик, является составной частью разрабатываемого в настоящее время девя-

того пятилетнего плана на 1971—1975 годы. В нем предусматривается дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, рост материального благосостояния и культурного уровня советского народа, укрепление обороноспособности нашей Родины, расширение экономического сотрудничества с братскими социалистическими странами.

Большие и сложные задачи предстоит решить в первом году девятой пятилетки труженикам нашего города.

Шахтеры должны увеличить объем добычи угля на 905 тысяч тонн. Им предстоит, вместе с тем, настойчиво продолжать работу по техническому перевооружению шахт, дальнейшей концентрации горных работ, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, улучшению использования горной техники. На этой основе надо обеспечить дальнейший рост производительности труда и снижение себестоимости добываемого угля.

Заметно возрастет программа, которую предстоит выполнить заводским коллективам. Так, по «Кузбассэлементу» она выше плана 1970 года на 2,3 млн. рублей, по заводу «Красный Октябрь» — на 1,7 млн. рублей, по электроламповому — на 250 тыс. рублей.

Объем капиталовложений выше плана 1970 года на 2,5 млн. рублей, а против фактически освоенного в 1970 году уровня — на 5,7 млн. руб. По тресту «Ленинскшахтострой» сформированная на сегодня программа выше прошлогодней примерно на 60 процентов.

Предстоит ввести в эксплуатацию первую очередь комбината костюмных тканей, освоив при этом около 7 млн. рублей. На реконструкцию шахт предусматривается 7,7 млн.

Ставится задача: ввести в эксплуатацию демонстрательный комбинат, спортманеж, автогараж, музыкальную школу, фабрику химчистки и другие объекты. Будет вестись строительство пивзавода, горбольницы, фруктохранилища.

(Окончание на 2-й стр.)



Первоклассный шофер пассажирского автохозяйства Юрий Яковлевич Шмаков в поддержке шахтерского почина бригады тов. Грехова решил удлинить срок службы автомобиля почти в полтора раза, перевезти сверх плана 100000 пассажиров. Юрий Яковлевич с первых дней нового года перевыполняет нормы на 5—7 процентов.

На снимке: водитель Ю. Я. ШМАКОВ за штурвалом своего автобуса.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.

И В НОВОМ ГОДУ С УСПЕХОМ

Хорошо несли трудовую вахту во втором полугодии юбилейного предсъездовского года горняки шахты «Полысаевская-3». За это время ими отправлено на-гора 26300 тонн сверхпланового топлива, при обязательстве — 15000 тонн. Снижена себестоимость добытого угля на 30800 рублей. Перевыполнены и другие показатели. Это наглядно подтверждает стремление горняков встретить съезд партии достойным трудовым подарком.

Среди очистных участков наилучших показателей при выполнении предсъездовских обязательств добился участок № 11. На его счету записано 22987 тонн сверхпланового топлива. А среди трех проходческих участков, готовивших фронт для очистников, наибольший вклад внес коллектив участка № 5. Дополнительно к обязательствам за шесть месяцев было пройдено 130 погонных метров горных выработок.

Хорошо начал коллектив горняков и первый год 9-й пятилетки. На 18 января шахтеры выдали на-гора более 5 тысяч тонн угля сверх плана. С опережением времени трудятся горняки второго, четвертого, седьмого, девятого и десятого участков.

И. КУЗНЕЦОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

21 января с. г. в ГК КПСС состоится семинар пропагандистов партийного и комсомольского просвещения. Кроме пропагандистов, приглашаются председатели и члены методических советов, заведующие парткабинетами.

Начало в 10 часов утра.
ГК КПСС.

25 января 1971 года в 10 часов утра в помещении Дворца культуры угольщиков состоится XII сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (12-го созыва).

В 9 час. 30 мин. — заседание партгруппы.

ГОРИСПОЛКОМ.



В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЯ

Каждый день предсездовской вахты —

день ударной работы!

Необходимо осуществить большую программу по жилищному и культурно-бытовому строительству. По имеющимся на сегодня плановым наметкам следует освоить на жилье 5350 тыс. рублей и ввести 36,5 тыс. кв. метров жилья. Надо ориентироваться на перевыполнение этих цифр.

Задача строителей состоит прежде всего в том, чтобы сосредоточить внимание на пусковых объектах, на завершении начатых строек, чтобы средства, затраченные на капризное строительство, давали быстрой отдачу. Руководителям строек, предприятий стройиндустрии, партийных организациям необходимо принимать настоятельные меры по наращиванию строительных мощностей, мобилизовать коллективы строителей на повышение производительности труда, уровня механизации и автоматизации строительного производства, сборности возводимых объектов. Надо более настойчиво внедрять на стройках научную организацию труда. Серьезную подготовку следует провести строителям к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Ответственные обязанности государственным планом возлагаются в 1971 году на работников транспорта. Они, вместе с теми, кто пользуется услугами транспорта, должны постоянно добиваться максимального использования автомобилей и железнодорожных вагонов. Руководителям пассажирских автотранспортных предприятий необходимо иметь и практически обеспечивать четкие графики движения автотранспорта. Постоянно изучать пассажиропоток и отрабатывать наиболее рациональные маршруты, особенно в часы «пик», повышать культуру обслуживания.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯМ, пропагандируя итоги выполнения восьмого пятилетнего плана и задачи народнохозяйственного плана на будущий год, необходимо обратить особое внимание на обобщение и распространение опыта трудовых коллективов в борьбе за повышение эффективности производства, ускорение технического прогресса, в осуществлении хозяйственной реформы.

В социалистическом соревновании в честь XXIV съезда трудящимися приняты высокие обязательства. Надо повсеместно организовать дело так, чтобы плановые задания и обязательства выполнялись каждым коллективом с первого же месяца нового года.

В ходе борьбы за досрочное выполнение заданий 8-й пятилетки, в юбилейном соревновании партийными, профсоюзными организациями накоплен большой положительный опыт. Творческой инициативой трудящихся рождены многие ценные начинания и инициативы. Этот ценный опыт передовых коллективов необходимо взять на вооружение каждой партийной организации.

Осуществляя решения декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС, задачи, выдвинутые в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», партийные организации предприятий, строек активно развернули работу в этом важнейшем направлении борьбы за повышение эффективности общественного производства, укрепление государственной дисциплины, повышение ответственности каждого за порученное дело. И это дает положительные результаты.

Правильно поступают те партийные организации, которые, в ходе соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС, обстоятельно проверяют, как реализуются предложения трудящихся, внесенные по использованию резервов и усилению режима экономии. Нельзя мириться с фактами, когда экономия на одних участках производства в значительной мере «съедается» за счет потерь на других участках.

Борьба за экономию и бережливость — это не кратковременная кампания, а одно из основных направлений нашей хозяйственной работы в новой пятилетке. Строгое соблюдение режима экономии, максимальная мобилизация ресурсов и возможностей роста социалистического производства — долг каждого советского труженика.

Намечая перспективы развития производства на основе новейших достижений науки и техники, нельзя забывать и мероприятия по улучшению условий труда, быта и отдыха трудящихся, повышению их культурного и образовательного уровня.

В городе имеются еще серьезные недостатки в теплоснабжении ряда жилых домов, объектов культурно-бытового назначения. Вновь организованные ЖКУ, ЖКК и некоторые другие службы пока еще плохо укомплектованы кадрами, техникой и работают на низком уровне. С этим нельзя мириться. Должны быть приняты соответствующие меры по коренному улучшению дел в этих вопросах.

СЕЙЧАС, когда соревнование вступает в решающий этап, очень актуальным становится призыв передовиков: «Превратим каждый день предсездовской вахты в день ударной работы». В каждом коллективе должно провести тщательный анализ работы всех производственных звеньев, подтянуть отстающие подразделения, чтобы не оставлять времени для раскачки, трудиться ритмично и высокопроизводительно. Здесь многое зависит от руководителей всех рангов, которые со всей ответственностью обязаны подойти к созданию

нормальных условий соревнующимся. Так и поступают на большинстве наших предприятий, где обеспечена ритмичная работа с первых дней нового года.

Но, к сожалению, не везде пока сумели правильно организовать работу. Имеют, хотя и небольшой, долг с начала года шахты им. С. М. Кирова, «Польсаевская-Северная», Грамотейнский разрез. По обязательствам угольщики за первые 13 дней января должны были выдать 21 тыс. тонн угля сверх плана, фактически выдали около 10 тыс. тонн.

Строители пока выполняют программу (не говоря уже об обязательстве) на уровне 70 процентов.

Затягиваются работы по устранению недоделок на объектах — пусковых 1970 года. А ведь впереди очень сложные и ответственные задачи, предусмотренные планом этого года.

Каждый день — ударный труд! На это должны быть направлены все усилия хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

ВЫСТУПИВШИЕ в прениях прежде всего рассказывали об успехах своих коллективов в минувшей пятилетке, подчеркивали, что на базе достигнутого трудящиеся полны решимости добиться еще более высоких результатов в труде. Вместе с тем, они сосредоточивали внимание на нерешенных еще вопросах, говорили о путях их разрешения, об обязательствах к съезду.

— Наш коллектив, — сказал секретарь парткома шахты «Польсаевская-1» Л. М. Варенов, — и в наступившем году намерен настойчиво бороться за увеличение угоledобычи и улучшение экономических показателей в работе. Для этого берутся на учет внутренние резервы. К съезду партии намерены дать сверх плана 6 тыс. тонн угля. Но, чтобы надежно обеспечить ритмичную работу, нам надо уже во II квартале иметь бы новый очистной комплекс. Это позволило бы несколько разрядить сложности, перед которыми мы встали в связи с ухудшением горногеологических условий.

Необходимо больше уделить внимания строительству жилья для шахтеров в нашем районе, так как приходится много индивидуальных домов обрабатывать шахтой.

— На два года досрочно освоив основные технико-экономические показатели, наш коллектив не намерен останавливаться на достигнутом, — говорит директор шахты «Комсомолец» А. М. Поляков. Свидетельство тому — ударная работа с первых дней нового

года, особенно таких коллективов, как бригады гг. Рутковского, Игнатова, Таврина, Гурьбина. Наш рубеж — к открытию съезда дать 20 тысяч тонн угля сверх плана и успешно выполнить все показатели за I квартал. Этому сейчас подчинены все формы разъяснительной работы, условия предсездовского соревнования.

Бригадир проходчиков Ленинского ШСУ А. М. Харитонов с гордостью отметил, что их бригада, несмотря на свой небольшой трудовой стаж, отлично трудилась в минувшем году, выполнив нормы выработки на 109 процентов. Он сообщает, что коллектив стройки в целом решил завершить план I квартала (своими силами) к 25 марта и выполнить сверхплановых работ на 50 тысяч рублей. Наша бригада, говорит тов. Харитонов, тоже готова успешно трудиться, но надо обеспечить нас фронтом работ по шахте «Комсомолец» и металлокрепью нескольких профилей. Тогда не будет простоев, и мы успешно встретим съезд.

Выступление председателя ГК народного контроля В. Е. Ро было посвящено, главным образом, повышению ответственности руководителей предприятий и строек за строгое соблюдение финансово-хозяйственной дисциплины. Она отметила факты необоснованного перерасхода средств в Польсаевском и Байкаимском стройуправлениях, неправильные выплаты премий в доручахте управления горнокомхоза, низкое качество продукции на ряде предприятий.

Председатель шахткома шахты имени 7 ноября Л. А. Глухих подробно остановился на организации предсездовского соревнования в коллективе горняков.

— Ответственные задачи в новой пятилетке стоят перед нашим коллективом, — говорит секретарь парткома завода «Кузбассэлемент» Л. Д. Подберезкина. — Это, прежде всего, широкая механизация процессов труда. Уровень ее пока составляет в целом по заводу 50,8 процента и не может отвечать темпам новой пятилетки. Поэтому усилия наших новаторов направлены на успешное решение этой проблемы.

Другая, не менее важная, задача — неуклонное повышение качества продукции. Мы уже добились, что наши изделия проходят только I-й и 2-й группами качества. Но на этом не успокаиваемся. Надо равняться на завтрашний день, чтобы не оказаться среди отстающих. Отсюда девиз — равнение на Знак качества как можно для большей группы наших изделий.

В РЕШЕНИИ собрания городского партийного актива определены меры, направленные на успешное выполнение государственного плана и обязательств предприятиями города, на достойную встречу XXIV съезда КПСС.

*) Окончание. Начало на 1-й стр.

Наш комментарий

На вахте дальней, космической...

18 января в очередном сеансе связи осуществлен вывод самоходного аппарата «Луноход-1» в заданную точку на лунной поверхности — место посадки автоматической станции «Луна-17». Проведенный эксперимент выполнен с высокой точностью и в заданное время. Аппарат находится в 10 метрах от посадочной ступени. Общее расстояние, пройденное луноходом с момента начала его работы на поверхности Луны, составляет 3593 метра.

Во время космических экспериментов можно прочитать в газетах или услышать по радио слова: «Из Центра дальней космической связи передают...» Приведенные выше строки также получены отсюда.

...Итак, по Луне продолжает свое движение самоходный аппарат «Луноход-1». Управление всеми его действиями осуществляется именно из этого Центра. Отсюда на борт космического аппарата непрерывно летят

радиосигналы-команды, здесь ведется прием телевизионных изображений. Во время полета станции «Луна-17» Центр обеспечивал траекторные измерения, передачу команд на борт станции по включению программ, заложенных в бортовые исполнительные системы и механизмы, осуществлял прием телеметрической информации. При пилотируемых полетах по радиоканалам телефонной или телеграфной связи проводится связь с космонавтами. В задачу Центра входит также срочная передача данных в координационно-вычислительный центр. Для этого используются различные виды связи. Оборудование Центра включает радиотелеметрические станции, радиоприемные и радиопередающие устройства, мощные антенны, аппаратуру автоматической обработки, получаемых данных и математические вычислительные машины, службу единого времени, источники электроэнергии и многое другое.

Центр дальней космической связи — это одновременно

одно из наземных измерительных пунктов, так как здесь обеспечивается связь со многими космическими объектами на важнейших этапах космических экспериментов. Отсюда, например, поддерживалась связь со всеми нашими «Лунниками», «Зондами», межпланетной станцией, ушедшей в 1962 г. в сторону Марса.

В недавно успешно закончившемся эксперименте со станцией «Венера-7» большую роль сыграла четкая и слаженная работа всего радиокомплекса и инженеров, обслуживающих столь сложное хозяйство.

Здесь работает экипаж «Лунохода-1», а также большая группа ученых-селенологов (специалистов по Луне) и инженеров, следящих за работой первого инопланетного вездехода. Отсюда к нам поступают данные о «здоровье» лунной лаборатории на колесах.

Герман АЛЕКСЕЕВ, инженер. (ТАСС).

МАЛАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ — ВЗАПЕРТИ

(Рейд газет „Кузбасс“ и „Ленинский шахтер“)

В последнее время на стройки города все больше поступает различных механизмов. И практически все основные операции механизированы. Коробки крупнопанельных зданий вырастают за один-два месяца, а кирпичных — за полгода. Со стороны кажется, здание готово принять новоселов. Действительно, сделан самый большой объем работ, но вот странно: отделка домов затягивается и сводит на нет усилия монтажников и каменщиков. В чем же дело? Причин несколько. И одна из них — слабая механизация отделочных работ.

Ленинское ШСУ № 2 треста «Кузбассуглестрой» завершает сейчас строительство 70-квартирных домов для горняков шахты «Комсомолец» и водителей Ленинской автобазы. К отделочным работам, например, на доме шахты «Комсомолец» строители приступили в первой декаде ноября. Предстояло в кратчайший срок оштукатурить около 15 тысяч квадратных метров и покрасить — 9 тысяч. На отделке этого дома занято 208 человек. Из

них только — 51 штукатуры и маляры. По норме им нужно затратить 20—21 день на штукатурные работы и столько же на малярные. Сроки же отделки затянулись. Была ли возможность справиться с заданием в более короткий срок и с меньшими затратами труда? Без сомнения была. И тут очень актуальным становится широкое применение малой механизации. По подсчетам только механизированное нанесение раствора при штукатурных работах повышает производительность труда на 20 процентов.

Начальник участка № 1 В. И. Мотовилов на вопрос, какие работы при отделке здания механизированы, ответил:

— Кроме подачи раствора штукатурам и побелки стен — никакие.

А могли ли строители использовать в работе пистолеты для нанесения раствора, затирочные, шлифовочные машины?

— Да, соглашается В. И. Мотовилов, — но мой участок занимается отделкой временно и потому мы не смогли оперативно их приме-

нить. Вот специализированный участок № 3, которым руководит Гранкин. — другое дело. Он располагает всеми необходимыми механизмами.

Это, конечно, не объяснение. Строители еще в конце декабря хотели закончить отделку дома. Но из-за халатного отношения к их нуждам руководителей стройки было упущено драгоценное время, нерационально использована рабочая сила, увеличены затраты труда. И результат — объект не введен в строй до сих пор.

А как же обстоят дела на специализированном участке? К сожалению, положение аналогично.

— Мы не применяем соплование при штукатурке, — говорит А. С. Гранкин, — потому что женщинам трудно работать с пистолетом — тяжелые шланги.

— Нет, — поправляет главный механик Ленинского ШСУ № 2 И. А. Зиновьев, — тов. Гранкин не хочет обременять себя лишними заботами. Шланги диаметром 35 миллиметров — вполне сильные и удобны. Действительно, работа о

штукатурах у начальника участка показная. Не труднее ли наносить раствор вручную, если для оштукатуривания одного квадратного метра нужно сделать несколько десятков движений мастерком, требующих усилий. Вот где теряются время, силы и эффективность труда.

При механизированном нанесении раствора эта же работа была бы выполнена значительно быстрее. И начальник участка это понимает, но он знает и другое: для применения механизмов необходима учеба, приобретение навыков опыта. А этим, к сожалению, на участке не занимаются.

Подобные беды испытывают отделочники и при малярных работах. Самый трудоемкий процесс, например, при покраске полов — шлифовка их после шпаклевания — производится вручную. Хотя есть все возможности механизировать и этот труд.

Подобное положение сложилось и в других строительных управлениях. У основного поставщика жилья городу — Ленинского СУ

№ 1 — в распоряжении вся малая механизация, применяемая на стройках. И что же? Известковая станция, например, крайне необходимая строителям, занята под раскомандировку, а оборудование — на улице, малярная станция заброшена, хотя и пригодна для эксплуатации. Не используется паркетно-строгальная машина, которой, кстати, нет в других управлениях.

Вывод один: главный инженер стройуправления Ф. Я. Суплес, главный механик К. И. Игнатов, начальник участка № 4 И. Г. Калмыков безответственно относятся к вопросам механизации производственных процессов, к улучшению условий труда.

Наконец, немаловажное значение имеет и качество отделочных работ. Неоспоримо, что при использовании техники качество этих работ увеличивается.

В новом году строителям жилья в городе предстоит ввести в эксплуатацию большой объем. Это потребует максимального использования всех средств механизации как на основных, так и отделочных работах.

А. СЕМИКОВ,
корр. «Кузбасса».
В. ФЕДОРОВ, шофер.
В. ЛАШКЕВИЧ, сотрудник «Ленинского шахтера».



ЧССР. Горняки Северочешского угольного бассейна на неделю раньше срока выполнили обязательства, взятые в честь 50-летия Коммунистической партии Чехословакии, — добыть в течение года 54100 тысяч тонн угля. Годовой план северочешские горняки превзошли более чем на два миллиона тонн. Значительно перевыполнен и план вскрышных работ.

Результаты 1970 года — абсолютный рекорд бассейна. Столько угля здесь не добывали за всю его историю.

На снимке: генеральный директор Остравско-Карвинского угольного бассейна Яромир Матушек поздравляет руководителя шахты имени Победоносного февраля Ярослава Линдовского с отличными результатами.

Фото ЧТК—ТАСС.

Вслед напечатанному

ДАВАЙТЕ ВМЕСТЕ — ЗА ПОРЯДОК

Не хочу оправдывать работу своего предприятия — она на виду у всего города. И все же иногда становится обидно, что в автобусах вняты только нас. Как ни плохо, а мы каждый день перевозим на работу и с работы тысячи людей. В праздничные дни все отдыхают, а мы работаем. В первую смену приходится вставать в 3 часа 30 минут ночи. Согласитесь, это не очень приятно. И как трудно работать в праздничные дни! Совсем свежий случай. Первого января я работал по городу. Ехал возле вокзальной остановки. И стал свидетелем, как шофер встречного автобуса чуть не попал в беду: группа подвыпивших мужчин шла по проезжей части дороги, и один из них, поскользнувшись, упал прямо перед автобусом. Одно мгновение — и случилось бы непоправимое... И вместе с действительным виновником катастрофы пришлось страдать бы и шоферу автобуса.

Обвиняют шофера: не дождался на остановке, закрыл

дверь перед старушкой, прищемил руку или ногу и так далее. Никто не думает: шофер ли виноват? Почти ни одна остановка (даже новые) не освещена, и шофер просто не может видеть: закончена посадка или нет.

Хочу сказать насчет 5-го маршрута. Да, туда автобусов ходит мало. В часы «пик» и в воскресные дни в первую смену всех не забираешь. Зато вечером гоняем порожняком туда и обратно. А нам тоже дается план и его надо выполнять. Чем больше вы платите кондуктору, тем больше автобусов на линии, тем меньше вы стоите на остановках.

Но самое главное, что нам мешает в работе, — отсутствие порядка на остановках. Безусловно, каждому надо вовремя попасть на работу, все торопятся домой, но будь на линии сколько угодно автобусов — все равно все сразу никак не уедут. От всех шоферов просьба к пассажирам: не лезьте сломя голову, не ломайте двери (из-за этого автобусы часто сходят с линии), не на-

бивайтесь так, чтобы висеть на подножках (водитель не едет с открытыми дверями, ждет, вследствие чего — опоздание, нарушение графика). Особенно такой беспорядок творится у завода «Кузбассэлемент». Когда-то эта остановка была образцовой — там всегда соблюдалась очередность при посадке. Неплохо бы соблюдать ее и сейчас. Лучше подождать следующего автобуса, а по городу они идут через 5 минут.

Такое же положение на остановке «ГУМ». К ГУМу подходят три кольцевых автобуса, четыре «тройки», да еще 9-й маршрут. Однако при посадках все равно давка, хоть и народу не очень много, — все войдут.

Поэтому я — за порядок на остановках. Лучше будет пассажирам — лучше будет обслуживать их и нам, водителям.

А. КОЦЕНКО,
шофер пассажирского
автотранспортного
предприятия № 1.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Магазин № 17 после ремонта просто не узнать, и прежняя кличка ему «подвальник» никак не подходит. Первые дни покупатели с удовольствием рассматривали красивые витрины, нежный калорит красок и рисунков стен, удачное, неброское освещение люминесцентных ламп. И даже сами хозяйки этого чудесного зала казались необыкновенными: молодые, приветливые, в белоснежной накрахмаленной спецодежде.

Мы заинтересовались у заведующей магазином М. Д. Вичкаповой: удобнее ли стало работать продавцам, будет ли производительнее их труд?

— Конечно. Прилавки не только

красивы, но и удобны. На рабочем месте продавцов гастрономического отдела стоит холодильник особой марки, именуемый «прилавком низкой температуры». Все продукты разложены там по камерам, так, что, скажем, мясо-колбасные изделия не ветриваются, не киснут сметана и творог, не портится рыба. На рабочем месте хорошо соблюдаются санитарные требования и культура производства.

Удобно оборудовано подсобное помещение: поставлена ванна для мытья фляг, подносов, тазов. В электробачке можно быстро вскипятить почти сто литров воды. Теперь технический персонал не будет мыть пол холодной водой. Кроме того, строи-

тели (стройгруппа ВГСЧ) позаботились о том, чтобы в магазине всегда был запас и холодной воды: смонтировали бак на 250 литров.

— Обновился ли коллектив продавцов? — заинтересовались мы у заведующей.

— Из 12 торговых работников 6 пришли к нам из городского профессионального училища № 36 после двухгодичного обучения. Это Вера Ступанева, Оля Лапшина, Галя Перевезенцева и другие.

Девушки комсомолки впервые самостоятельно стали за прилавок. Прежний же костяк в магазине остался. Это Валентина Волкова — заместитель заведующей, Нина Михалева — старший продавец. Давно работает кассир Мария Григорьевна Ганьшина. Ветеранами считаются и техники А. А. Воропаева и О. В. Вахрушева.

— Отрадно, — говорит заведующая, — что наши девушки не теряют времени даром; учатся, кто в институте, кто в техникуме советской торговли. Всего студентов у нас 6 человек.

...Магазин оборудован, как говорится, по последнему требованию моды. Тут вложили свое искусство не только строители. Орс продтоварами заготовил добротное, красивое оборудование, помог в оформлении торгового зала. Но сумеют ли покупатели сохранить эту красоту и изящество? Уже заметны на светлых стенах следы от грязной одежды. Покупатели не всегда пользуются урной для бумаг и окурков. По-прежнему влетает сюда любителей выпить. Но щетно: водка и вино продаются теперь только на вынос. Соки, минеральные воды — пожалуйста!

М. ЕРЕМЕНКО.

ОТ ШАЙБЫ ДО МЯЧА

Первый месяц нового года у школьников стал одним из самых насыщенных спортивными мероприятиями. О некоторых из них и пойдет сегодня речь.

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА

Вот уже несколько лет подряд в нашем городе проводится первенство области по спортивной гимнастике, неизменным победителем которого является команда детской спортивной школы, под руководством заслуженного тренера РСФСР Иннокентия Ивановича Маметьева. И на этот раз его воспитанники выступили уверенно. Преимущество наших школьников перед соперницами составило — 56,342 балла, а школь-

ников — 66,666! С блеском выступила, значительно улучшившая свою спортивную форму, мастер спорта СССР Тая Павлова. Даже досадный срыв в вольных упражнениях не мог повлиять на конечное распределение мест. Тая победила с результатом 37,6 балла! Наши девочки заняли все призовые места по программам мастеров спорта и кандидатов в мастера. В тройку призеров у кандидатов вошли

Л. Едакина — 10,2 балла, Г. Серкова и А. Безденежных. У мальчиков первыми призерами стали: среди гимнастов первого разряда — О. Пахомкин, второго — Н. Игнатьев, третьего — П. Иваненко и имеющий первый юношеский разряд — А. Маметьев.

Команда школьников нашего города будет защищать честь Кузбасса на Российских зональных соревнованиях.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Хоккейная коробка при стадионе шахты Кирова стала ареной городских соревнований школьников. Около двадцати команд участвовали в первенстве. Сильнейшими в

турнире оказались хоккеисты школы № 38 (старшая группа) и школы № 17 (младшая группа).

КОНЫКИ

Победителями первенства города по конькам стали учащиеся школы № 44. Им вновь вручен кубок. Первое место в гонке на 3 километра завоевала Рая Звонорева, а у мальчиков чемпионом стал Олег Стариков.

БАСКЕТБОЛ

Довольно упорная борьба идет в первенстве города. В предстоящее воскресенье — финальные игры. А пока предпочтительнее шансы у баскетболистов школ №№ 38 и 44, не имеющих поражений.

☆☆☆
В первенстве области участвовали лыжники и хоккеисты детских домов №№ 2, 3 и школ-интернатов №№ 5 и 41. Лыжники выступили неудачно, а вот хоккеисты преподнесли неожиданный, но приятный сюрприз. Воспитанники детского дома № 3, руководимые учителем Ю. Симоновым, стали обладателями приза, учрежденного областным отделом народного образования. Команда школы-интерната № 5, которую готовил преподаватель Ю. Федоров, также завоевала областной трофей. Она в турнире победила всех своих соперников, а хоккеистов Юрги разгромила со счетом 9:2!

Ю. АЛКАЕВ.

Беседа с читателем

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО ДАГЕСТАНА

Полвека назад, 20 января 1921 года, была образована Дагестанская Автономная Советская Социалистическая Республика.

Много испытаний выпало на долю трудящихся страны гор (так на русский язык переводится слово «Дагестан») в их борьбе за свободу и государственность. Почти три года длилась борьба народов Дагестана за Советскую власть, борьба вместе с частями Красной Армии против белогвардейцев, английских и турецких интервентов и их ставленников. В этой многогранной борьбе патриотов горного края вдохновляли идеи Ленина.

С первых же дней мирного строительства под руководством коммунистов в Дагестане развернулись огромные работы по орошению десятков тысяч гектаров земель. Методом народной стройки за полтора года был построен канал имени Октябрьской революции, протяженностью 75 километров.

За героизм и трудовой подвиг, проявленные горами в строительстве этого канала,

Дагестанская АССР в 1923 году первой среди республик и областей РСФСР была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Так началось здесь великое социалистическое созидание. За прошедшие полвека в сто раз по сравнению с дореволюционным периодом выросло в горном крае промышленное производство. В несколько раз увеличилась продукция сельского хозяйства. Было в Дагестане 33 врача, сейчас — около 2,5 тысячи. Из каждых ста человек только трое умели читать и писать, теперь все подрастающее поколение охвачено средним образованием. В республике помимо вузов и научно-исследовательских институтов работает филиал Академии наук СССР.

Республика досрочно выполнила восьмью пятилетку и сейчас, празднуя свой полувек юбилей, готовит новые трудовые свершения в честь XXIV съезда партии Ленина, партии, которая вывела Дагестан из тьмы и нищеты к новой, счастливой жизни.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.



МАХАЧКАЛА. Площадь имени В. И. Ленина

Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС.

За рубежом

ПОПЫТКА ПОКУШЕНИЯ НА ПРЕЗИДЕНТА ЧИЛИ

ГАВАНА. Пресс-служба президента Чили объявила, что полиция обезвредила в главных воротах президентского дворца в городе Вальпараисо бомбы, которые были подготовлены для взрыва во время проезда через них машины с президентом Чили. Эта попытка покушения на

Сальвадора Альенде является еще одним террористическим действием заговорщиков, пытающихся свергнуть правительство блока народное единство.

ЗАСУХА В КЕНИИ

НАЙРОБИ. Сильная засуха поразила огромные территории в восточной и северной провинциях Кении. В районе Исиоло полностью выгорело около 200 тысяч гектаров пастбищ, в результате чего погибло много скота. Десятки деревень и стой-

бищ кочевников обезлюдели. Для оказания помощи населению используются воинские части, которые в первую очередь организовали доставку воды.

БЕЗРАБОТИЦА РАСТЕТ

НЬЮ-ЙОРК. В штате Коннектикут, одном из индустриальных районов США, безработица достигла рекордного по стране уровня и составляет сейчас 10 процентов трудоспособного населения. Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», только за неделю, закончившуюся 9 января, число безработных в штате увеличилось почти на 12 тысяч.

(ТАСС).



БЮЛЛЕТЕНЬ № 3

отдела по использованию трудовых ресурсов Кемеровского облисполкома ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Хлебокомбинат — столяра, плотников, кочегаров, автомеханика, рабочих в цехе (женщин).

Ленинские ЦЭММ комбината «Кузбассшахтострой» — штукатуров-маляров, плотника, каменщика, сторожа, бухгалтера расчетной группы.

Ленинск-Кузнецкое пассажирское АТП № 1 — автоэлектриков, кузнецов, токарей, автослесарей, медников, кондукторов, мойщиц автобусов.

Ст. Ленинск-Кузнецкий-1 — составителей поездов, стрелочников.

Школа-интернат № 41 — техник, поваров, сторожа-дворника.

Мясокомбинат — слесарей-ремонтников, знакомых с ремонтом технологического оборудования мясной промышленности, электро-монтажников, электросварщиков.

Ленинск-Кузнецкий узел связи — электромехаников, монтеров, почтальонов, ст. бухгалтера.

Ленинск-Кузнецкий прорабский участок — механика, сантехников, газосварщиков, электриков, плотников, столяров.

Ленинская заготовительная контора — шофера, заготовителей развездного характера, ларечниц, фургонщиков, прессовщиков.

Ленинск-Кузнецкий кирпичный завод — экскаваторщиков, механиков, рабочих (мужчин и женщин), секретаря-машинистку.

Производится набор рабочих (мужчин и женщин) для работы в городах Кемерово и Березовский. Проезд оплачивается предприятием, подъемные выплачиваются в размере 200 рублей, срок договора — 2 года.

Все необходимые сведения и направления на работу можно получить в отделе по использованию трудовых ресурсов по адресу: горисполком, комната № 10. Часы приема: с 9 до 13 часов.

В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

САМОЗВАНЕЦ С ГИТАРОЙ
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ВЕСНА

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ВРЕМЯ ЖИТЬ

Сеансы: 4, 6.

«РОДИНА»

КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

(2 серии)

Сеансы: 10.30, 5.30, 8.

КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА

Сеансы: 9.30, 2.30.

Детская музыкальная школа № 12 объявляет набор учащихся по классу гитары и саксафона. Прием заявлений до 1 февраля 1971 года.

Коллектив учителей школы рабочей молодежи № 7 выражает соболезнование завучу школы Белоусовой Валентине Егоровне и Белоусову Ивану Григорьевичу по поводу безвременной смерти сына

ДИМЫ

Телевидение

СРЕДА,
20 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

13.00 Новости.
13.10 Клуб кинопутешественников.
14.10 Для детей. «Юным любителям музыки».
14.30 В. Сокольников. «Мой дом — моя крепость». Телевизионный спектакль.
16.00 Документальный фильм.
17.00 Фестиваль искусств «Русская зима». Балет А. Хачату-

ряна «Спартак». Спектакль Большого театра Союза ССР (в антракте — информационная программа).

КЕМЕРОВО

20.00 Телевизионные новости.
20.15 Документальные фильмы.
20.55 В помощь школе. 9—10 классы. Химия. Хром.

МОСКВА

21.25 Фестиваль советских республик. Узбекская ССР.
23.00 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Динамо» (Москва).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортитография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13138

Заказ № 495

Тираж 26 498

23 и 24 января на центральном рынке города будет проводиться большой зимний базар. В продаже будут швейные изделия, обувь, головные уборы, ткани, трикотаж, игрушки, посудохозяйственные и другие товары. Товарищи покупатели, приглашаем вас на зимний базар.